Russte. Le mille ou werste, de 1500 ars-
chines, ou de 104,5 au degré.

SAXE. Lleue de 12 1/2 au dokré

Smiste. Lieue de 11250 aunes de Silésie,

oude 17 au degré. .
Sutpe. Lieue de 18000 aunes de Suede
ou de 10 2/5 au degré. . o il
Suissk. Lieue de 13, 3 au degré
TuorQuik. Berri, de 66 '/ au defru
I WESPHALIE, Llcue de 10 au denu Necisd i

No 8. Pozds.

Aix-la-Chapelle , ’ancienne livre
Angleterre , voyez page 109 .
§lAnvers , I’ancienne livre
Amsterdam , la livre commelclalc
Autriche, Ia livre de Vienne
{{Bade , 'ancienne livre .

— la nouvelle livre. . .
Batavia, le catty. :
Bavxele la livre commexcmle de Mumch
i Berlin , l’mcxenne livre
Breme, a livre . ¢
t|Bruxelles , ’ancienne hvrc
t|Cassel, la livre
Cologne, la livress=;
il Constantinople , le chéky de 100 dlachm
iiDanemarck et Norweége, la liv. commercial,

kilomét.

VALEURS EN

lieues

1,0633

9,0099
6,5364

0,6845
8,3548
1,6709
1,1120

GRAMMES.

466

469
493,9
560
467,2
500
590
560
468,5
498,25
463,3
485,6
467,66
320
500,2

Pologne,

| Russie ,

|lEspagne , la livre de Castille (étalon des

poids). 5 s
Etats-Romains, Ia lnle de Rome 5

liEtats-Sardes, la livre de Turin (12 onces).
{ Francfort-sur-le- Mein , .
i Hambourg ,
il Hanovre , la livre
HLicge,
ilLubeck ,

la livre
la livre.

Paucienne livre.
la livre. G
Malines , I’ancienne livre .

il Mlayence , Pancienne livre
iiModéne ,
{{(Naples , la livre .

la livre. .

Parme , la livre . 3 Yo
la livre de Vaxsovu, S
—_ la livre adoptée par la constl-
tution de 1764 :
Portugal , le arratel.
Pmsse, la livre de Lolowne (\1mte de
poids). < S
Rotterdam, l’anmenne ll\xe
Royanme Lombardo-Vénitien, la livre de
Vemse .
—_ la liv. de Mlhn
la livre . :
Saxe , L\ livre commelcnle G

| Smyrne , le chéky de 100 drachmes.

Suede 'la livre poids victualié qui sert

dans le commerce . o .
Suisse, la livre de Gendve . . .
Wurtemberg , la livre. .

GRAMMES,

460
339,1
368,9
467,1
484,4
486,6
472.8
484,6
466,2
550,7
326,8
320,76
326,4
377,8

"404,0

459,0

467,66
468,3

324,2
326,8
409,3
466,9
320




i . =

{iNo 4. Rapport des poids médicinauz
{ dtrangers avee le poids ordinaire
et avee le nouveaw poids médici-

VALEURS EN

o~ —

nouvelle | nouvelle
livre livre

ordinaire| médicinale

k. 1:
[ ALLENAGNE , la livre méd. 0,35817| 0,95512
| ANSTERDAM , e 0,36900| 0,98400
|| GENES , . . . .30,31711 0,84562
HANOVRE , 0,36492| 0,97312
LisBONNE , 0,32329) 0,86211
| LONDRES, 0,37314| 0,99503
MAaDRID, 0,34503| 0,92008
NarLES, 0,32081| 0,85416
| NUREMBERG, Ne caed 0,35766| 0,95376
i{Paris, (la livre de 12 onces) . 0,36713| 0,97902

| Prusse , la nouvelle livre médici- .
nale commune a tout le royau-
me ; elle est formée des 3/4 de
il lanouvelle livre de commerce. §0,35087} 0,93566
BlRome, la livie méd,. . . . 0,33921| 0,90456
k| STOCKIOLM , » 0,35632 0,95018
8l TurIy, ) 0,30750| 0,82000
Bl VENISE, » 0,30203, 0,80541
VIENNE, » 0,42081| “1,12220

La livre médicinale se subdivise partout en 12 onces, |
il’once en 8 drachmes, la drachme en 8 scrupules et lelf

ilscrupule en 20 grains , et comme la nouvelle livre mé-

f{dicinale de la Belgique se subdivise de la méme maniére, |
flil en résulte que les nombres compris dans la derniére|j

nal de la Belgique. Lkilog. | (0,375 duk.)

PRSI A IS SR

flle poids médicinal d’Allemagne :

| La livre vaut 0,95512 livre médicinale de laBelgique.
L’once » 0,95512 once » i
La drachme » 0,95512 drachme

Le scrupule »  0,95512 scrupule

Le grain  » 0,9551 grain

Sur Pancienne aune de Brabant.

= S 4
L’ancienne cune de Brabant vaut 69 centlmetresli‘fo—o; :

llmais . centimétre n’étant guére appréciable dans la)g

flde Brabant est comme 7 est & 12.

{| Il est bon d’observer que le commerce frangais et
{iparticuliérement celui de Lyon, se servent de I'ancienne
aune de France qui est de 4 lignes plus courte que
libaune métrique.




MESURES anglaises compardées aug .mesures
frangaises.

MESURES DE LONGUEUR

ANGLAISES.

ST
FRANCAISES.

T
Pouce ( ﬁdu yard ) .
Pied (%- du yard)
Yard impérial.
Fathom (2 y;:rds). 5

Pole ou perch. (5:— yards) .

Furlong (220 yards). .
Mille (1760 yards)

2,539954 centimétres,

3,0479449 décimétres,
0,91438348 mélre,
1,82876696 métre,
5,02911 métres.
201,16437 métres.
1609,3149 métres.

FRANGATSES.

ANGLAISES.

Millimétre « .
Centimeétre .
Décimeétre .

Métre

Myriamétre, .

0,03937 pouce.
0,393708 pouce.
D) 3,937079 pouces.
39,37079 pouces.
S g 3,2808992 pieds.
1,093633 )fard.
G \ 6,2138 milles.

MESURES DE SUPERFICIE

—

ANGLAISES.

FRANCAISES.

Yard carré. S0
Rod (perche carrée) .
Rood (1210 yands carrés)
Acre (4840 yards carrés)

0,836097 métre carréu.
25,291939 métres carres.
10,116775 ares.

0 404671 hectare.

FRANCATSES

ANGLATSES.

Métre carré .
AT Semeiin
Hectare .

1,196033 yard carré.
0,098845 reod.

2,473614 acres.

(109 )

s

MESURES

T R SIS TR

DE CAPACITE

e
ANGLAISES.

FRANGAISES.

Piut(% de gullon) 3

Quart (i de gallon ).
Gallon impérial .

Peck ( 2 gallons).
Bushel (8§ gallons) .
Sack (3 bushels ).
Quarter (8 bushels) .
Chaldron (12 sacks) .

0,567932 litre.

1,135864 litre.
4,54345794 litres.
9,0869159 litres.
36,347664 litres.
1,09043 hectolitre.
2.907813 hectlolitres:
13,08516 hectolitres.

FRANGAISES.

S
Litre

Décalilre
Hectolitre

3

ANGLAISES.

1,760773 pint.

0,2200967 gallon.

2,2009667 gallons.
22,009667 gallons.

POIDS

ANGLAIS. TROY.

Grain ( 24¢ de penny\\'cig\\!) A
Pennyweight ( 20¢ d’once ),
Once (12¢ de divre troy).
Livre troy Impériale.

l

0,06477 grammes.
1,55456 grammes.
31,0913 grammes.
0,3730956 kilogram.

ANGLAIS. AVOIR DU POIS.

i
|

Dram (16¢ d’once) . . .

Once (16¢ delalivre). . . .
Livre ayoir du pois impériale. .
Quintal (112 livres).

Ton (20 guintaux ).

FRANG.\]S,

1,7712 grammes.
28,3384 grammes.
, 4534148 kilogram. |§
50,78246 kilogrammes.
1015,649 kilogrammes.

FRANGAIS.

ANGLATS.

Gramme

Kilogramme

15,438 grains troy.
0,643 pcnnywcighls.
0,03216 once troy.
2,68027 livres troy.
2,20548liv. avoir dupoi.




EVALUA TIONS, en mesures f) uncuzs‘os, des principa-
| les mosures tintaires btran yéres, & Pusage dw com-

merce, recucillies par M. le Bo™ dE PRONY.

Amsterdam, aune (M). . .

aune de soie. s
aune de laine . .
aune {l"cie"”e mesure.
aune nouvelle mesure.

Anvers. .

Benkins iz s

Berne, aqune .
Bologne , brasse .
Brunswick, aune.
Bréme, aune . .
Cagliari, raso. e e ey
canne pour les bois
brasse marchande .
palme pour les marbres.
Gassel Sgune e e P i
Colognes aune, = == i o Rans
{ grande mesure . .
petite mesure . . . . .
Copenhague , aune danoise . . .
Cracovie, aune . .
Cremone, brasse (d'npx &s les [(wole dt Iaggunulm)
Dresde, aune. .
brz:sce pom' lzv soie (lablas im_
licnnes). . 3
brasse pour le coton et le hnae
(tables italiennes), . .
HLOXeN COrt URASSe i eie et
Francfort-sur-Mein , aune, .
Geénes, palme ( commission rreumse)
Genéve, aune . , . .
aune (Ie Ham/)vurg
aune de Brabant

Carrare.

Constantinople ,

Ferrare.

Hambourg., .

Hanovre, aune e ey
aune ordinaire .
Harlem. . 2
aune de linge
Leyde, aune .

Leipsick , aune

MILLIM,

690,3
694,3
684,4

S = e
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00 D T g i B D i
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GIO & O N WY e

Lisbonne, vare
Lubeck , aune.
Lucqucs, brasse . .
Madrid , vare (aune de uasulle)
I\Lm[om,Y D asset. e, 3
Milan, brasse.
Modéne, brasse . .
Mumch, aune. .
Naples, canne =8 palmev Impolttnmes
Neufchatel, aune. . . . . « « =«
I\'ulcm])crvr, AUNC oooh e e i
Ostende, aune. . oy
brasse palu le (l:np s
brasse pour la soie. . .
I’alume, canne divisée en 8 p:zlnws 5
( brasse de laine, coton et linge.
*lbrassede sote. « . . < s
Pavie, brasse.
Pétershourg , ar schme
Raguse aune. 5 < il v w et O s
Riga,mum. G T e o e g e G
canne des marchands divisée en8 palm
brassedesmarchands divisée en & palm.
brasse des tisserands divisée en 3 palm.
Rostock , aune. . RS e e
Slockholm, aune chuede. S et
Sllltlgaxd aune de PF urtemberg. . .
Turin , raso divisé en 14 onces ( Vassali cnmh) 5
Varsovie , aune . . . S e R
( grande bmssu R
2/)31113 brasse .
‘Weimar ; aune. . Sl

brasse e Iame z

brasse de soie,

( brasse de drap .
*{ brasse de soie. . o

( aune de Fienne .
‘L aune de la Haute-Aulr zc]u:
Zuvich, aune .

Padoue

Parme.

Rome .

Vérone .

Venise.
Vicence

Vienne.




REDUCTION en millimétres des barométres anglais COMPARAISON des thermoméires Fahrenheit et

et frangats exprimés en pouces. centigrade.

Fnllrenh.l Centigrade. ||[Fahrenl. | Centigrad.||[Fahrenh. [ Centigrad.

— 4o —20000 330 40056 700 21011
—19,44 34 1,11 71 21,67
—18,89 35 1,67 72 22,23
—18,33 36 2,22 73 22,78
—17,78 37 2,78 74 23,33
—17,22 38 3,33 75 23,89
—16,67 39 3,89 76 24,44
—16,11 40 77 25,00
—15,56 41 78 25,56
—15,00 42 79 26,11
— 14,44 43 80 26,67
—13,89 44 81 27,22
—13,33 45 82 27,78
—12,78 46 83 28,33
—12,22 47 84 28,89
—11,67 48 85 29,44
—11,11 49 86 30,00
—10,56 50 87 30,56
—10,00 51 88 31,11
— 9,44 52 89 31,67
— 8,89 53 90 32,22
— 8,33 54 91 32,78
— 7,78 55 92 33,33
— 7,22 56 3 93 33,89
— 6,67 57 94 34,44
— 6,11 58 s 95 35,00
— 5,56 59 96 35,56
— 5,00 60 97 36,11

BAROM. ANGLAIS: BAROM. ANGLAIS: BAROM. FIKANQAIS'

[
@

ilpouc. dix.| millim. |[pouc. dix.[millim. ||pouc. lign. miflim,

24 609,59 || 27 695,95 || 26 703,82
612,13 698,49 706,07
614,67 701,03 708,33
617,21 703,57 710,59
619,75 706,11 712,84
622,29 708,65 715,10
624,83 711,19 717,36
627,37 713,73 719,61
629,91 716,27 721,86
632,45 718,81 724,12
634 99 721,35 726,38
637,53 723,89 728,63
640,07 726,43 730,89
642,61 728,97 733,15
645,15 731,51 735,40
647,69 734,05 737,66
650,23 736,59 739,91
652,77 739,13 742,17
655,31 741,67 744,42
657,85 744,21 746,68
660,39 746,75 748,94
662,93 749,29 751,19
665,47 751,83 753,45
668,01 754,37 755,70
670,55 756,91 757,96
673,09 759,45 760,22
675,63 761,99 762,47
678,17 764,53 764,73
680.71 767,07 766,98
683,25 769,61 769,24
685,79 772,15 771,49
688,33 774,69 773,75 111 || e7 104 | 40,00
690,87 777,23 776,01 | 105 | 40,56
693,41 779,77 778,26 0,00 69 106 41,11
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4,44 61 98 36,67
3,89 62 99 37,22
3,33 63 100 37,78
2,78 64 101 38,33
2,22 65 102 38,89
1,67 66 103 39,44

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
1
2
3
4
5
6
7
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0
1
2
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COMPARAISON des thermométres Réaumur ot
centigrade.

CENT. REAUM. CENT. REAUM. REAUM.

—170—1306 -+ 200 1600
16 12,8 21 16,8
15 12,0 17,6
/el | 18,4
13 { 19,2
12 20,0
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MONNAIES.

—
Valeur av pair des monnaies.

Le pair des monnaies est ce qu’il y a de plus impor-
tant & connaitre dans les opérations du change; il est|s
la clef de tout systéme monétaire, et ce n’est que par§
lui qu’on peut résoudre toutes les questions de finance|
et de commerce, qui ont pour objet Pappréciation desij
valeurs. Dés Pinstant ou ce pair est établi, il est aisé, |§
par un calcul trés-simple, de conyertir en monnaie|f
d’un pays, une somme quelconque exprimée en monnaie|d
étrangére , et réciproquement.

Cette conversion résulte de la comparaison exacte|s
du titre, du poids légal et de la valeur intrinséque de|
I'unité monétaire d’un pays, avec le titre, le poids 1égal 3
et la valeur intrinséque de I'uni#é monétaire d’un autre||
pays. ;

Nous rendrons ceci plus sensible par un exemple. i

Supposons qu’on veuille savoir ce que le nouveaulg
souverain d’or d’Angleterre, de la valeur de 20 schel-|f
lings,, vaut en nouvelle monnaie d’or de France? Leif
titre (1) légal de ce souverain est 0,917, le poids de|s
72,980855; cette picce contient en matiére pureff
74, 318444035,

Lapiéce de 20 francs en France comme en Belgique (:
est autitre légalde 0,900; elle est du poids de 65,45161 ;i
elle contient en matiére pure 55,806449; on fera la pro-|§
portion suivante : 5,806449 : 20f :: 7,318444035 : «
25£,2079. i

Donc le souverain d’Angleterre vaut 25f20c, et 79/100¢(%

d’argent de France.
Tel est le principe quia servi & trouver le pair des

_flmonnaies d’or et d’argent contenues dans le tableau
ki suivant. :

(7) Loi de novembre 1818.
(2) Loi du 28 mars 1803. (Voycz pour la Belgique la ZoZi§

monétaire insérée dans les annuaires des années précédenles).




POIDS ET MESURES, NOMS : VALEUR.

— | SYSTEMATIQUES.

WNouvelles mesures.

MESURES DE SOLIDITE.

NOMS VAL Stére e e o Mdttercube:
LEUR. Décistére. . . % . .10e de métre cube.

SYSTEMATIQUES.

MESURE g 5 |
S ITINERATRES. | Millier. . . . . . . -1000 kilog. ( poids dull

'Eﬂ‘;;‘l}ftre e s .|10,000 métres. ! tonneau de mer. )

Décameétré e .11000 métres. llQuintal . . . . . .1100 kilogrammes. i
I otee nesET . .i10 métres. fiKilogramme . .\Poids d’un décim. cubel
i TRt et 5 Unaté fondamentale dos i d’eau a la températu-|j

pozds et mesures. Dix- re de 4o au-dessus de|s
la glace fondante.

millioniéme partie du : 10 dukil :
; i i = x Z Z = I3 <1 arT . 4
| e ?;iletstritl méridien %ngzri?nnrlnn;e .1100¢e dﬁ kil(;?;.amlne

jiDécimétre . . . 10¢  de métre o 1110,000¢ fu kilog.
C‘?nhmétre s 100e de métre' ez et
| Millimetre . . 1000¢ de métre, '
] MESURES AGRAIRES.

MONNAIES FRANCAISES.

iiHectare ., . . ., : e i

fiAre. s S . }8(7)0001]3(1:?% ca‘n;es, L’unité mom}taire est assujettie au systeme g(%néml

fiCentiare % ¢ & = .11 m(‘;trgs g;nr?s, d(fS mesures prises ‘dans la nature : elle se subdivise en(j

] e TP’ décimes et en cenfxmes. -
pour les li(/uide;, Le§ monnaies d’or en France, 1(:omme en Belgxf{‘ue, i

Elhecalit : cont}cnnent, ainsi que celles d’argent, un (1’1X1'CH]E', :

,L.LC'a e - iiss e 10 décimétres cubes, {|alliage et neuf dixicmes de métal pur. En général, i

itre . . . . . . . . .[Décimétre cube. le titre est 0,900.
i Décilitre . . . . . . .|10e de décimétre cube, Ta tolérance du titre, soit en dessus, soit en dessous, |
MESURES DE CAPACITE est 2milliémes sur Por, 3 milliémes sur 'argent.

pour les matiéres séches.

j| Kilolitre , . 1 métre cube ou 1000

f Hectolitre decljllfzt{es cubes. Picce de 40 francs .. . . . . . 125,90322
Décalitre . : : -[100. d":c.‘m‘?tms cubes. il Avec tolérance du poids en dedans . 12 8774

| Litre = . 10’ 'decunctres cubes. :| Avec tolérance en dehors. . . . 12 ,920032
e Décimétre cube.

Poids des Piéces de Monnaves en grammes.




Piéce de 20 francs. . . 6gr,45161 ; :
Avec:tolémﬂccen dedane . o vib 6 :41387 REDUCTION des toises, preds-, pouces en métres
Avec tolérance en dehors: . . . . 6 ,464516 i i et décimales du métre.
Piécede 5 francs . . . .25 ,000
Avec tolérance du pOlda endedans. . 24 ,925
Avectolérance endehors. . . . .25 075 i
Les piéces de 40 fr. ont 26 millimétres de diameétre | tToi Meétres. ieds. etres, Pouces| Métres.
celles de 20 fr. ont 21 millimétres, de sorte que 324
'plcccs de 40 fr. et 8 de 20 fr., mises I'une a coté delf
|Pautre, donneront la longueur du metre. i
La ploportmn de T’or a lnfrent est.de 15,5 a 1.
Le kilogramme d’or pu1 se puc sans fr. o !
iretenue. . ... 3444, 44,444
Et aux clnnrrcs des monnmes, il est
Ipayé. . Co. .. 3434, 44,4440
Au titre e 900, il vaut s:mswtcnue 3100, 00’ i
Et avec la xetenue faite aux changes. u091 00

1
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17 ,541 33
19,49037
38,98073 6,49679

10 B9 N it o O S

AR s e S L : 3
}c kilogramme d’argent pm se paie sans ; 5847110 9.74518
firetenue . e , f ] 77,96146 12,99358

Et aux ch’mde< 11 est p"u_,c. S § 97,45183 16,24197
Au titre de O 900 ,il vaut sans retenue i 116,94220 19,49037
Et avec la retenue faite aux changes . 197, 00 ) 136,43256 22,73876
1 155,92293 25,98715
ANCIENNES MONNAIES DE TRANCE. i i 175,41329 29,23555

Piéces d’or droties de poids. 194,90366 32,48394
389,80732 64.96789

Livres. Grammes. Titres. {8 584,71098 | 3 97,45183
= i 779,61464 12993577
43 157%%22 gg} i s 974,51830 | 5 16941972
R4 7 | : 1169,42195 194:90366
- s st ; i i 7 1364,32561 227,38760
Piéces dargent droiles de poids. ‘ 1559.52997 Seoiite
29,4883 906 ! ¥ 1754,13293 292.35549
14,74415 906 i b 1949,03659 324,83943
10,1366 660 i 2 3898,07318 | 2 649,67886
5.0683 660 H 5847,10977 é 974,51830
539766 ; 7796,14636 | 4 129935773
204333 2 supposés & 906 ¢ : 9745,182964) < 1624,19716
o s i ! 19490,36591 3248,39432
?
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| REDUCTION des lignes || REDUCTEON des milli- | REDUCTION des contimétres et des décimdtres en
en millimetres. métres en lignes. [ pieds , pouces et lignes.

Millim. ig. | Millim. .| Lignes. |Mill.’| Li | Centimét. | Pieds. Po. Lignes.|[Centimét. | Pieds. Po.

563,957
586,516
609,074
631,632
654,191
676,749
699,307
721,865
744,424
766,982
789,540

0,443 | 400
0,887 | 420
1,330 | 440
1,773 | 460 i
2,216 | 480 | 212,782|f
2,660 | 500 | 221,648
3,103 | 520 | 230,514/}
38,546 | 540 | 239,380
3,990 | 560 | 248,246/
4,433 | 580 | 257,112|f
8,866 | 600 | 265,978
812,099 13,299 | 620 | 274,844
834,657 17,732 | 640 | 283,709
112,791 857,215 22,165 | 660 | 292,575/
135,350 879,773 6 26,598 | 680 :
157,908 902,332 31,031 | 700
180,466 924,890 35,464 | 720
203,025 947,448 39,897 | 730
225,583 970,007 44,330 | 740
248,141 992,565 53,196 | 750
270,700 1015,123 62,061 | 760
293,258 103,7682 70,927 | 770
315.816 1060,240 79,793 | 780
338,374 1082,798 88,659 | 800
360,933 | 490 [1105,356| 22 97,525 | 820
383,491 1127,915|| 2 106,391 | 840
406,049 1150,473 || 2 115,257 | 860

1173,031 124,123 | 880
1195,590 132,989 | 900
1218148 141,855 | 920
1240,706 150,721 | 940
1263,264 159,587 | 960
1285,823 168,452 | 980
2255,829 177,318 {1000

4,433 35
8,866 36
1,299 || 37
5,732 38
10,165 39
2,598 40
7,031 41
11,464 42
3,897 43
8,330 44
0,763 45
5,196 46
9,628 47
2,061 48
6,494 ||° 49
10,927 50
3,360 60
7,793 70
0,226 80
4,659 90
9,092
1,525
5,958
10,391
2,824 1
7,257
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S OO W U W =
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Décimét. | Pieds. Po. Lignes.

8,330
4,659
0,989
9,318
5,648
1,977

10,307
6,637
2,966
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REDUCTION des métres en toises , et en toises,

preds, pouces et lignes.

REDUCTION des métres on pieds, pouces , lignes

et décimales de la ligne.

DO OO WD -

S O = s
SIS ? i O

30,78444
35,91518
41,0459
46.17666
51,3074

102,6148
153,9222
205,2296
256,5370
307,8444
359,1518
410,4592
461,7666
513,074

1026,148

1539,222

2052,296

2565,37

5130,74

Meétres.

Toises.

R RS WWW N =-O

BN HNOORNOUIWHNUIWHHMOUAWWNNOWOWO WO WO W

Pouc. Lignes.

0 11,296
1 10,592
2 9,888
3 9,184
4 8,480
5 7,776
6 7,072
7 6,368
8 5.664
9 4,960
6

4

1

1

el )

PO O DR O 000 D 0O
COOCOOORPWIORBIVODIODI

8
5
3
0
0
8
6
4
2
0
0
9
7
5
0
4
9
2
5

=
=
D=
=4
@
@

s
o 1o 1 & (0 0o~ O TN G0 b9

Po. Lignes.

0 11,296
1 10,593
2 9,888
3 9,184
4 8,480
5 7,776
6 7,072
7 6,368
8 5,664
9
0
1
0
1
2

i
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Meétres,

50
55
60
65
70
75
80
85
90
95
100
200
300
400
500
600
7000
800
900
1000
2000
3000
4000
5000
6000
7000
8000
9000
10000

Pieds.

153
169
184
200
215
230
246
261
2717
292
307
615
923
1231
1539
1847

18470
21549
24627
27706
30784

1
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Po. Lignes.

0,80
9,28
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l|Répuction des Zoss 3 { :
it m;t;c: Ca""ét{S RE:DUCTIO'N des métres car-|f | iIRénucrion des pieds carrés |[Répuarton des métres carrés
ghepee s carrés|| * rés etcubes en toises car- U of cubes en métres carrds || et cubes en pieds carrés et

2 rées et cubes, i | et cubes. T

[ icds | Metres | Pieds| Matres || Mét. | Pieds

Métres
car. | carrés, | cub. | cubes. || car. carrés.

Metres. I Toises | Toises

W
5z

carrés, cubes s .
J carrees.
E o3 0,03428

0,06855
0,10283
0,13711
0,17139
0,20566
0,23994
0,27422 75,81
0,30850 85,29
0,34277 94,77
0,68555 189,54
1,02832 284,30
1,37109 379,07
1,71386 473,84
9.05664 568,61
2,39940 663,38
2,74218 758,15
3,08495 852,93
3,42773 947,68

9,48
18,95
28,43
37,91
47,38
56,86
66,34

Tois. cub.

3,7987
7,5975
11,3962
15,1950
18,9937
22,7925
26,5912
30,3899 59,2311 2
34,1887 66,6350 5’;%3
37,9874 74,0389 25394
41,7862 81,4428 5.2649
45,5849 88,8467 7.8973
49,3837 96,2506 10,5298
53,1824 103,6545 13,1622
56,9812 111,0584 15,7947
60,7799 118,4622 184271
645786 125.8661 21,0596
6813774 133,2700 23,6920
72,1751 140,6739 96,3245

75,9749 148,0778 4 . 5 1
113,9623 2921167 gg:éigg Dans la construction des tables de réduction qui pré-{#

1519497 296,1556 65,8112 : | cédent, on a employé les valeurs suivantes :

_1)139,9.:372 50| 370,1945 78,9735 : ] ~

36;:3%3 ﬁé,33§4 92,1357 24l | W Metre. . . . 0,513074 de toise.

Sieurel o o 105.2979 1 Il Metrecarrd. 0,263244920476 de toise carrée.

341,8869 666:3‘30.1' Iéf’gﬂ‘?% ot | Métre cube, 0,135064128946 de toise cube.

: : ,0220 5321 i H

10,8744 100 740,3800) 600 | i378170| 600 stosssif | fl 7 1,9490365912 ma

bl 8|S o et | | s | S e
872 80, 210,595 ; : se carré Fuk meétres carrés.

949,6859 250 |1850,6726 236,9204 l| Zousecube. . . 7,4038903430 metres cubes.

7,4039
14,8078
22,2117
29,6156
37,0195
44,4233
51,8272

0,2632
0,5265
0,7897
1,0530
1,3162
1,5795
1,8427
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MESURES AGRAIRES DE FRANCE.

La perche des eaux et foréts avait 22 pieds de coté;
jlelle contenait 484 pieds carrés.

L’arpent des eaux et foréts était composé de 100 per-

| ches de 22 pieds, il contenait 48400 pieds carrés.

La perche de Paris avait 18 pieds de coté; elle conte- i

nait 324 pieds carrés.

L’arpent de Paris était composé de 100 perches delf

18 pieds; il contenait 32400 pieds carrés et 900 toises
jlcarrées. Cet arpent est donc équivalent & un carré de

#1130 toises de coté,

L’unité nouvelle que Pon nomme are et que I’on pour-

rait considérer comme la perche métrique , est un carré
flde 10 métres de c6té, qui comprend 100 métres carrés.

‘L’hectare ouParpent métrique se compose de 100 ares,
floude 10000 métres carrés.

Perche des eaux et foréts,
Arpent des eaux et foréts.
Perche de Paris.
il Arpent de Paris.
IEATe SRR
Hectare - .

Pieds
carrés.
484
48400
324
32400
947,7
94768,2

Toises
carrées.

13,44
1344,44
9

900
26,32
263,45

Meétres
carrés.

5107,20

3418,87f
100
10000-

Réduction des arpens en hect. et des hect.en arpens.

{{Arpens de 100 perches carrées,

la perche de 22 pieds li-

néaires.

Hectares.

7
]
@
B
&

© 00~ oUW

510,7199

Arpens de 100 pcrchcs carrc’cs., i
la perche de 18 pieds Li-|§

néaires.

Hectares. |§
0,3419
0,6838|8
1,0257
1,3675
1,7094(8

Arpens,

© 01D R W19

10
100
1000

f Réduction des hectares en arpens

de 22 pieds la perche.

Réduction des hectares enarpens|§
de 18 pieds la perche.

il Hectares.

51,07

34,19/

Arpens.
1,9580
3,9160
5,8741
7,8321
9,7901

11,7481

13,7061

15,66 42

= 17,6222
. 19,5802

195,8020
. 1958.0201

Hectares.

. 29249448
. 2924,9437 |}




CONVERSION des anciens poids en nowveaus,

CONVERSION des nouveauz poids en anctens.

Grains.

2

Grammes. Gramm Liv.Onc. Gr. Gr. Kilog. Liv. Onc. Grain.

Kilogrammes,
10
20
30
40
50
60
70

Gros.

19 35,15
70
33
69
32
67
30
65
28
64
55
47
38
30
21
13
4
68
59

0,4895
0,9790
1,4685
1,9580
2,4475
2,9370
3,4265
3,9160
4,4056
4,8951
9,7901
14,6852
19,5802
24,4753
29,3704
34,2654 70
39,1605 A4
44,0555 90
48,9508 00
97,9012 290
146,8518 )
195,8023 09
244,7529 °00
293,7035 ggg
5 342,6541 i 800
244,75 391,6047 ! 90
275,35 440,5553 09
305,94 1489,5058 1000
336,53 i

367’14 ¥ . . 5 P 1 1 Prerts
397,73 }| Lekilogramme on le puuls d’'un décimeétre cube Qean distil-|3

428,33 2 lée , considérée au maximum de densité et dans le vide , |d
458,91 At o e oo one 3 . 18827, 15 grains
489,51 Taa livre vaul. soise v e 9216

Pone divre-: v oo e v 0,489505846 kil.
Etkilogramme . « . - - 2042876302 live.

56
3

10
12
14
16,
18
20
17 § - 40
61 61
3 81

5 102
50 122
22 143
163
38 183
11 § 100 204
21

WL~ O

IS e S S
OO D W

60
7

25
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Multipliez le prix du Lkilogramme|§
par 0,4895, vous aurez celui de la|§
livre.

=
SOWOSWL

Multipliez le prix dela livre par|3
2,0429 , vous aurez celui du kilo-|#
gramme. d
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‘ Repuerton des kilogramames Ripucrion des grammes enllt Ao zr = : Z
| onlivres et décimales del| grains et décimales du REDUCTION des hectollﬂ'es en setiers, et des setierd|y
en heclolitres , le setier étant de 1% boisseans anciens|

la livre. grain.
of le boisseaw de 13 litress

Kilogram Livres. Grammes.
2,0429 HECTOLITRES- SETIERS. SETIERS. HEGTOLITRES.
4,0858
6,1286
8,1715
10,2144
12,2573
14,3001
16, 3430
18,3859
20,4288 10
40,8575 100
61,2863 T =
13i,71§1 Rivucrion des décigrammes
125,;3;2 en g‘rains et décvmales du|
143,0013 LT v
63,4301 :
183,8589 Décigram. Grains.
204,2876
408,5752
612,8329
817,1505
1021,4382
1225,7258
1430,0134
6834,3010
1838,5887
2042,8763

1,56
3,12
4,68
6,24
7,80
9,36
10,92

0,641
1,282
1,923
2,564
3,205
3,846
4,487
5,128 12,48
5,769 14,04
6,410 15,60
12,820 31,20
19,231 46,80
25,641 62,40
32,051 78,00
38,461 93,60
44,871 109,20
51,282 124,80
57,692 140,40
64,102 156,00
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Le poids moyen de hectolitre de froment est de 75

| kilogrammes.




MESURES PRINCIPALES DES PEUPLES ANCIERS.

Ne 1. Mesures linéazres.

La coudée naturelle égyptienne (24 doigts).
La coudée royale égyptienne (28 doigts).

Les Hébreux employaient les mémes me-
sures.

Le pied grec (16 doigts égyptiens).
—  attiqgue ou olympique. : .
—  philétérien des Ptolomées (16 d.).
— romain (12 pouccs) . G
~—  arabe (16 doigts) . .

La coudée des Hindous .

Le pied chinois .

No 2. Mesures ttinérazres.

Le stade grec (600 pieds grecs) . . . .

—  olympique (600 pieds olympiques).

—  d’Alexandrie ou stade philétérien

(600 pieds philétériens).

Le mille romain (5000 pieds romains) g
—  hébraique (4000 p. philétériens).

— grec (5000 pieds grecs). Sk

— arabe (6000 pieds arabes).

Le cos hindou (8000 coudées indiennes.

i Le pou chineis (17280 pieds chinois) .

La lieue gauloise (12 stades olympiques)

{Poids éayptiens ou hébraiques : le talent

MILLINETRES.

fPoids grecs : le talent .

450
525

300
308

2045
320
640
320

e ]

METRES. ’

189

360 |f i Poids philétériens desPtolomées : talent d’A-
[ Poids romains : la livre (12 onces) .

Poids arabes : lalivre (yusdroman) de 120

Poids hindous : la mana . . . . . .
§lPoids chinois : la livre (catti)de 16 onces.

184,

216
1472,5
1440
1500
1920
5120
5530
2218

No 8. Pozds.

— le sicle.
o= Tobole .

— la mine .
la drachme .
Tobole ancienne
grand tale_ut atti_que.
grande mine attique.
grande drachme attique.
le gramme . . . « .« .
lobole: .

lexandrie (6000 drachmes)
— la mine de 60 au talent,

— Ponce (24 scrupules).
— le scrupule . .

drachmes = 5 . == 0 e
— le rotton (chéky) de 100 dr.

Observ. Les données de ces tableaux et des ta-|f
bleaux ne 1 et no 3 qui suivent, ont été prises dans|i
le Traité de Métrologie ancienne et moderne, de|g
M. Saigey. A coté de quelques mesures, on a misj
les mesures anciennes d’out elles paraissent avoir étés
déduites.




MESURES PRINCIPALES DES PEUPLES MODERNES.

No 1. Mesures lindazres.

| Aix-la-Chapelle , Pancien pied.

! Pancienne aune.
flAngleterre , voyez page 108 . y
flAnvers, ’ancien pled “de 14 doigts alahe»

J Pancienne aune .

|| Amsterdam, Pancien pied de 14 d01rr arab.

f ’ Pancienne aune .

le pied de Vienne.

Paune de Vienne

Pancien pied . . .

: le nouveau pied .

Batavxa, la coudée '. .

| Baviere, le pied de Munich .

i Paune de Munich.

l|Berlin , D’ancien pied .

Pancienne aune

Bréme , le pied (*/, aune). . 3

Bruges , le pied de 14 doigts arabes .
— le pied romain.

Bruxelles, le pied de 14 doxgts ‘arabes
— le pied romain. . :

Calcutta , la coudée (24 domts)

Cassel, le pied .= .
= Voo

Cologne, 1’ancien Pled

Tancienne aune |

Constantinople , la coudée (38 doxg eg}p

Danemarck et Norweﬂe le pied (‘/e aune).

Espagne , le pied (’/3 du vara). :

la palme (3/4 du pied) .

Etats Romains, le pied de Rome

i|Etats Sardes, le pied commun de Turin,

Francfort-sur-le-Mein , le pied

Autriche ,

liBade 3

{ Hambourg, le pied (*/2

MILLIMETRES,

tHanovre,,

2896
669

285,8

685 et 694 |§

283
688
316,1
779,2
291
300
461
291,9
835
309,7
667
2892
274
288
276
291
4472
285
562
275
575 et 694
669
313,85
282,6
211,9
297,9
3425
286

i Modene
l Namur , le pied romain.

liPortugal ,

f{Prusse ,

i Rotterdam ,
i|Roy. Lombar do—Vemtlen le p‘1 de Venise.

Francfort-sur-le-Mein , I’aune.
aune).

Te pied (%[> aune)

fiLeyde, Te pied olympique,

Pancienne aune .

[Liége , le pied de 14 dmgis arabes.

P’ancienne aune. .
, le pied (7/2 aune)

Maliues le palme égyptien

; Mayence , ancien pled

I’ancienne aune .
le pied.

I’ancienne aune.

#iNaples , le pied ou palma.
i Parme , le pied . T
Pologne, le pied de Varsovie ( T/a aune) .

= " Paune adop. par la const. de 1764,
le pied. . :

la palme (23 du p1ed)

le vara (5 palmes) .

le pied (12 pouces).

l’aune (25,5 pouces)

Paune

l’aune de Venise
le pied de Milan
Paune de Milan

i Russie , le pied (‘/» aune ou arsching).
| Saxe , le pied de Dresde (1/. aune) .

le picd de Leipsick (7/2 aune)

llSmyrne , la coudée . .
liSuede , le pied (/2 aune) .
i Suisse , le pied de Geneéve

Paune de Genéve.
le pied
aune. .

Wurtemberg ,

o

MILLIMETRES,

539
286,5
291
3135
683
281
552
288,1
229
301
549
523
292
663
263
544,
297,8
620
3285
220
1100
313,8536

690




No 2, Mesures itinéraires.

La lieue commune, dont 25 sont com-
prises dans un arc du méridien ter-
restre d'un degré sexagésimal, pris
a la Jatitude moyenne de 45 degrés.
Elle vaut 2280,5 toises de 6 pieds de
Paris, et répond & un arc du méri-
dien terrestre de 2'24'’, i

La lieue marine, de 20 au degré. Elle
vaut 2850,6 toises, et répond a un
arc de 3'. Clest la distance qu’un
homme , marchant d’an bon pas,
peut parcourir en une heure de
temps.

ALLENAGNE, La lieue "eowxaphlque de
15 au degré; elle 1cp0nd a un arc
de 4'. .

AMERIQUE. D’ms Ies dwexses partles de
PAmérique on emploie les mesures
des métropoles.

{AxcrrrERRE. Le mille, de 880 fathoms
ou toises, ad(:pte pour les trois
royaumes, en 1824. Il est de 69,038
an degré. . 3

L'ancien mille, de 69 16 au denlc 5

La lieue marine de 20 au de(rle

Le mille marin de 60 au dvgré.

Anapre. Le mille de 56,67 au degré.

Bonime. La lieue de 16 au degré

id. de 12 au degré

Brapant. La lieue de 20 au degré

CARNATE , INDES ORIENTALES. La lieue de
35 au degré .

Cuine. Le h de 193 an r]um, 4

Danpusrcx. La lieue de 141 [2au deg.

Fcosse. Le mille (ancien) de 49 3/ au
depre. 2o ee i e

VALEURS EN

lieues
kilomét.

gre.

S e |

commu-|§
nes de |§
25au de-|§

4,4448

1,6093
1,6067

1,8520
1,9608
6,9449
9,2600
5,5560

3,1748
0,5750
7,6634

1,000 |

‘fiLa lieue marine de 20 au degré.

Eseacye. La legua, de 2615 au degré,
comprend 5000 varas de Castille.
France. Lalieue commune de 25 au de-
gré. ( Voyegplus haut.)

La lieue marine de 20 au degré.
2bid.)

La petite lieue de 28 */2 au degré dite
de 2000 toises .

Horranpe. La lieue de 19 2/3 au deare

( Voyes

Honerie. La lieue de 83 7/2 audeg.
Inoe (r7). La lieue de 30 au denre.
TrranDE. Le mille de 60 au denre.
Irarie. Le mille de 60 au deorx, -
Livonie. La lieue de 17 au denw. .
Liravanie. La lieue de 12,44 aun deore i

EIMarassr. Lieue de 10 au degré .
B MeckLensoURG. Lieue de 12 au degré
§lPersE. Le parasangas de 22712 au degré.

| PoLOGNE. La petite lieue de 20 au degré.
k(Voyes plus haut.)

fiLa grande lieue de 15 au degré .
Ponrcuxn Lieue de 18 au dwu, et
kPrusse. La lieue de 27000 pLEdb de Dlmt—

flLa lieue adoptm pour tout le royaume

2,2335 | 0,

uivant d’autres, le parasangas est de
20 au degré.

zig ou de 14,37 au degré.

par ordonnance du 16 mai 1816, con-
tient 2000 verges de Prusse ou 24000
pieds. A e g

11120

VALEURS EN

——r |}
lieues
commu-
nesde |}
25au de-|§
gré.

0,954 i

kilomeét.

41,2398

3,8081
5,6497

8,2310
3,7040
1,8520
1,8520
6,5364
8,9323

9,2600
4,9386




